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První měsíc
nového roku bý-
vá zpravidla ve
znamení startu
plesové sezony.
Leden 2021 však
nebyl o tom, která
z celebrit měla lepší
róbu a kdo se kde a s kým opil,
ale kdo byl přednostně očkován
proti koronaviru. Zvláštní doba,
že?
Očkovací strategii někteří hájí a
jiní haní. Další se perou v parla-
mentu. Teď ale není čas na
hádky. Je potřeba krok za kro-
kem naši společnost tímhle
těžkým obdobím provést. Je to
sice jiný tanec, ale to se nedá nic
dělat.
Očkovací strategii stanovil stát
a následně kraje. Města ji ovliv-
nit nemohou. Hlinsko bymělo
být jedním z očkovacích center
v rámci kraje zřejmě od začátku
dubna. Vše bude záležet na do-
dávkách vakcín. Už teď jsme ale
připraveni, personálně i pokud
jde o zázemí. Už teď pomáháme
seniorům s registrací pro očko-
vání. A bude-li třeba, pomoc
rozšíříme.
Je naprosto správné, že chrání-
me rizikové skupiny. Nesmíme
ale zapomínat, že ve složité si-
tuaci jsou i žáci a studenti na-
šich škol. Sociální kontakty, na
které byli zvyklí, jsou teď téměř
na bodumrazu, což působí
značně negativně. A to bychom
si my ostatní měli uvědomit.
Zvláštní studentskou podsku-
pinou jsou pak deváťáci ama-
turanti. Jedni mají ztíženo roz-
hodování o své budoucnosti a
druzí před sebou zkoušku z do-
spělosti, na kterou se chystají
naprosto nestandardně. Velmi
bych se tedy přimlouval u pe-
dagogického sboru: buďte, pro-
sím, umaturit rozumní.
Těším se, až si zase zatančíme…
na plese. Mějte úspěšný únor a
děkuji za podporu.

Miroslav Krčil

RENOVACE STŘECH

V SOUČASNÉDOBĚ probíhá renovace střech na vybraných objektech památkové rezervace Betlém.
Zatím „nový kabát“ dostaly tři objekty.

Město Hlinskomá schválený
rozpočet na rok 2021.
Prioritou zůstávají opět investice.

Více na stranách 2, 4 a 5

PŘÍŠTÍ ČÍSLO VYJDE

4. března 2021

Slovo starosty
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Naším cílem bylo zapojit do rozpočtu opět
maximum investic, říká starostaMiroslav Krčil
Zastupitelstvo schválilo rozpo-
čet města na letošní rok na
svém zasedání v prosinci 2020.
Při plánování příjmové stránky
rozpočtu jsme i tentokrát, stej-
ně jako v předcházejících le-
tech, volili opatrnější přístup.
Zvláště v současné nejisté době
toto vnímáme jako potřebný a
odpovědný postup.
I pro letošek však bylo záro-

veň naším cílem do rozpočtu
zapojit maximum investic.
Osobně to považuji za velmi
důležité především proto, že
investiční činnost samospráv,
tedy obcí aměst či krajů, je
podlemého názoru nezbytnou
podmínkou stabilizace ekono-
miky a následně návratu k
růstu. Zkrátka, když obce, města
a kraje dokáží zachovat inves-
tice, překonáme období nesta-
bility snadněji a rychleji. O tom
jsem přesvědčen.

A jaké investice bude Hlinsko
tedy letos realizovat? Jednak
jsou to akce, které jsme zahájili
již vloni: výstavba nové spor-
tovní haly a zázemí pro Základ-
ní školu Resslova; infrastruktu-
ra pro dalších více než 30 ro-
dinných domů na Drachtinách;
rekonstrukce bývalého admi-
nistrativního objektu firmy
ETA pro potřeby vzdělávání.

KOMUNIKACE
I PODZEMNÍ KONTEJNERY
Poté jsou to investice a opravy
komunikací i chodníků v dal-
ších ulicíchměsta jako napří-
kladMáchova, Holetínská či
Kavánova-Erbenova. Na někte-
ré z nich jsme přitom požádali o
dotace.
V plánumáme také vybu-

dování dalších devíti míst s
šestatřiceti podzemními kon-
tejnery na separovaný odpad.

Na tuto akci jsme již obdrželi
příslib desetimilionové dotace.

MÍSTNÍ ČÁSTI
Pokud jde omístní části, tak
například v Chlumumáme při-
pravený projekt výstavby více-
účelového hřiště. V Srní dokon-
číme osazení nového veřejného
osvětlení, počítáme s opravou
jedné zmístních komunikací i s
přípravou stavby nové klubov-
ny. V Blatně se chystá první
etapa rekonstrukce páteřní sil-
nice II. třídy. Ta bude zahrnovat
nejenom rekonstrukci vozovky
ve směru od Jeníkova po první
most přes řeku Chrudimku a
přípravu pro stavbu budoucího
chodníku ale také výstavbu
zcela novéhomostu. V tomto
případě jde o investici Pardu-
bického kraje, kterou správa a
údržba silnic připravuje i v ko-
ordinaci s naší radnicí.

PROTIPOVODŇOVÝ
MONITORING
Z dalších akcí je to pak pořízení
protipovodňovéhomonitoro-
vacího systému či obměna ve-
řejného osvětlení v další části
města nebo investice do úpravy
prostor technického zázemí
Základní umělecké školy. V
plánu je pak i řada drobnějších
opravměstskéhomajetku, ať už
jde o sportoviště, školy a po-
dobně. Zároveň však pokračují
práce na přípravě projektů in-
vestičních akcí, které chystáme
na další roky.
Závěremmi dovolte poděko-

vat všem, kteří se na sestavo-
vání rozpočtu podíleli, celému
našemu týmu i zastupitelstvu
za jeho schválení. Děkuji.

Miroslav Krčil, starosta

rozpočet na str. 4 a 5

Vítězství na světové soutěži akordeonistů!
TropheeMondiale de
l´Accordéon je už sedmdesát let
největší a nejprestižnější akor-
deonovou soutěží světa. Soutěž
a zároveň největší akordeonový
svátek pořádá Světová Akorde-
onová Organizace CMA. Letošní
ročník se uskutečnil, díky svě-
tové pandemii nemoci COVID –
19, online. Že se jedná o vskutku
gigantický podnik, napovídají i
následující čísla. Ve dvaceti ka-
tegoriích, pod ostřížím zrakem
asi stovky porotců, se utkalo
750 kandidátů z padesáti zemí
světa. Zde je třeba zmínit, že
těch 750 kandidátů nebylo vy-
bráno nahodile, ale již formou
různých výběrových řízení v
jednotlivých zemích.
Neuvěřitelný příběh čtrnác-

tileté Lucie Pudilové, žákyně
hlinecké ZUŠ ze třídy paní uči-
telkyMarkéty Břízové, začal
vlastně poměrně nedávno, když
se Lucie rozhodla naučit se hrát
na krásný nástroj akordeon.
Pouhé čtyři roky práce pod ve-
dením paní učitelky stačily k
cestě na samotný vrchol –
úspěšná účast na již zmíněné
světové soutěži. Že v sobě Lucie
mámimořádný talent, není
žádná novinka. To prokázala
jasně svými úspěchy na soutě-

žích celostátních i mezinárod-
ních již v předchozím období.
Když se Lucie v letošním roce

zúčastnila Mezinárodních
akordeonových kurzů v Dobřa-
nech u Plzně, netušila, jak dů-
ležitý okamžik v jejím životě ji
čeká. Na kurzech byl totiž
osobně přítomen jeden z nej-
důležitějších lidí světového
akordeonu, prezident CMA, pan
Frederic Deschamps. Ten Lucii,
po vyslechnutí jejího výkonu,
nabídl účast na letošním Tro-
pheeMondiale de l´Accordéon.
Ve světě akordeonůmá tato
soutěž stejný význam jako na-
příklad legendárníWimbledon
ve světě tenisu.
Příprava na samotnou soutěž

začala pečlivým výběrem re-
pertoáru takříkajíc na tělo Lucii,
její paní učitelkou. Nádherný
repertoár s prvky jazzu, argen-
tinského tanga, nebo francouz-
skéhomusettu, byl též před-
mětem chvály ze strany poroty.
Soutěžní kategorie, ve které
Lucie excelovala, s názvem:
Varieté/Jazz/WorldMusic, byla
nabita renomovanými konku-
renty z Itálie, Číny, Ruska, Jiho-
africké republiky a dalších zemí.
Z tohoto důvodu byla samotná
účast Lucie na této soutěži ob-

rovským úspěchem. To, že Lucie
dokázala svou kategorii vyhrát,
je neuvěřitelným snem, který se
stal skutečností. Přes mnohá
protivenství v době příprav na
soutěž, která přineslo období
koronaviru (uzavření školy, ne-
dostupnost profesionální stu-
diové nahrávky!, apod.), slavila
úspěch systematická práce, víra
ve vlastní sílu a nadšení. Získa-
ná 1. cena a zlatámedaile, jsou
odměnou za vložené nezměrné
úsilí, energii a emoce, které ru-
ku v ruce daly do přípravy Lucie
se svou paní učitelkou. Pod-

statnou a nezanedbatelnou
míru zásluh na úspěchu Lucie
mají zcela jistě její rodiče, kteří
ji podporují v jejím snažení a
pořídili jí skvělý italský knoflí-
kový akordeon. Nesporným
úspěchem je i jmenování člen-
kou výše zmíněné světové po-
roty pro paní učitelkuMarkétu
Břízovou. Žákyni Lucii Pudilové
a její učitelce paní Markétě Bří-
zové patří mimořádné poděko-
vání za vynikající práci a repre-
zentaci ZUŠ Hlinsko, města
Hlinska a celé České republiky.
Karel Novotný, ZUŠHlinsko
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Hlinečánek v novémkabátě: o poznání
moderněji – díkyměstu a Pardubickému kraji
Mateřské centrumHlinečánek
zaměřuje svou činnost výhrad-
ně na aktivity pro budoucí ro-
diče a pro rodiny s nejmenšími
dětmi. Pro naše nejmenší má-
memilou hernu se spoustou
hracích prvků, pro rodiče pří-
jemnou atmosféru i vzdělávací
akce.
Svým návštěvníkům (ma-

minkám i tatínkům nebo třeba
prarodičům smalými dětmi)
nabízíme už osvědčené aktivity.
Program probíhá ve všední dny
v dopoledních i odpoledních
hodinách. Jeho aktuální přehled
naleznete na našich webových
stránkách a na facebookovém
profilu.

NOVÉHRAČKYA POMŮCKY
KAKTIVITÁMPRODĚTI
Na sklonku loňského roku a
počátkem letošního roku jsme
MCHlinečánek vylepšily o ně-
kolikmoderních herních prvků:
pro cvičení dětí s naší lektorkou
Jaruškou jsme pořídily sadu
barevných nášlapných kamenů
pro koordinační hry s dětmi,
opravdu dlouhý prolézací tunel
pro děti nebo třeba nové ba-
revné obruče a lano na šplh.
Overbaly na cvičení již nemusí
být uloženy volně v policích, ale

nově jsou uskladněné v pře-
hledných sítích namíče. Děti
také potěšil nový hluboký ko-
čárek ve fialové barvě, několik
nových panenek nebo velká
sada barevných plastelín. Naše
centrummá již od podzimu
rovněž svůj vlastní keyboard,
který nám slouží pro hudební
doprovod v rámci úterní „herny
s písničkou“. Své využití najde i
při jednorázových akcích, jako
jsou karneval, vánoční a veli-
konoční herna apod.
Další vítanou novinkou je

šplhací montessori hračka:
žebříček s názvem „trojúhelník
Piklerové“ (často uváděn ne-
správně jako „Piklerův trojú-
helník“). Jedná se o jakýsi žebřík
vzdáleně připomínající jedno-
duché štafle. Tento dvojitý
žebřík je přizpůsobený
nejmenším dětem – tymohou
po 9 příčkách po obou stranách
vylézt až na vrchol. K trojúhel-
níku Piklerovémáme jako do-
plněk i můstek Piklerové: jde o
„prkno“, které lze z jedné strany
využít jako horolezeckou stěnu
(je opatřena horolezeckými
chyty) a z druhé strany poslouží
jako klouzačka. Tatomontes-
sori hračka rozvíjí motorické a
koordinační schopnosti našich

dětí, posiluje zádové svalstvo aj.

VYBAVENÍ NOVÝM
NÁBYTKEM
Nověmají děti svou vlastní po-
lici na knihy opět v montessori
stylu. Naším cílem bylo zpře-
hlednit dětem nabídku knih a
umožnit jim tak aktivněji vy-
hledávat a spontánně využívat
nabízené dětské knihy (pro
rozvoj dětské zvídavosti a roz-
šiřování slovní zásoby a pro
předlogopedickou činnost). Děti
tak budoumít knihy ve svém
dosahu, budou si je moci samy
aktivně půjčovat, což dosud
nebylomožné.
V zadní herně je nově umís-

těna velká police s boxy i drob-
ná polička na dětské hračky.
Předchozí nevzhledné řešení,
kdy drobnější hračky byly nou-
zově uloženy na parapetu u
oken, už je naštěstí minulostí.
Hezký stolek a úložná skříňka

v jednom vítá naše návštěvníky
hned u vstupu do herny. Sou-
částí tohoto kousku jsou úložné
prostory pro kancelářské a vý-
tvarné potřeby.
Na tomtomístě velmi děkuje-
me veliké podpoře ze strany
města Hlinska a stejně tak Par-
dubickému kraji. Bez nich by

všechny tyto změny, navíc
v takto složitém období, byly
naprosto nemyslitelné. Podě-
kování patří stejnouměrou i
všem členkám sdružení, které
jsou „tahouny“ našich aktivit a
bez nichž bychom nemohly
dlouhodobě fungovat.

MÁTE ZÁJEM STÁT SE
SOUČÁSTÍ NAŠEHO TÝMU?
Rádi v našich řadách přivítáme
novémaminky/tatínky. Zapojit
semůžete buď formou členství
(tj. pravidelně přispívat k naší
činnosti) nebo dobrovolnickou
formou (tj. přispívat s menší
četností) a získat tak zajímavé
zkušenosti a seznámit se se za-
jímavými lidmi. Činností je celé
spektrum, rádi vám vyjdeme
vstříc!
Aktuální informace naleznete

vždy na našem facebookovém
profilu, nebo nás kontaktujte
na telefonním čísle 728 460 403
či prostřednictvím emailu –
hlinecanek@email.cz. Infor-
mace o nás, o členství v našem
sdružení a další naleznete i na
webových stránkách www.hli-
necanek.cz.

ZaMCHlinečánek
Lenka Sodomková

O kráse amalebnosti
Milí spoluobčané,
v loňském roce jsme vás pro-

střednictvímHlineckých novin
dvakrát pozvali do Podkostelí, k
posezení v parku s kvetoucími
růžemi. Park byl zušlechtěn
iniciativou nás sousedů a po-
stupně nabývá na kráse.
Netušili jsme, že se stane in-

spirací pro některé hlinecké
úředníky, kteří se rozhodli uči-
nit Podkostelí ještě krásnější a
malebnější. Pojali úmysl
ochránit i malé travnaté plochy
o rozměru 1,5 m² a zušlechtit je
novým prvkem.
Takovým prvkem se stala

kovová tyč vysoká 1,5 m o prů-
měru 10 cm, černo-žlutě pru-
hovaná. Travnatá plocha, dese-
tiletí opomíjená, bude díky tyči
ochráněna od nežádoucích vli-
vů a zbarvení tyče přiláká uži-
tečný hmyz. Tyč sice zabrání

snadnému vjezdu do skladu a
takové obtížné zajíždění vy-
produkuje něco zplodin, ale ra-
dost z ochráněného trávníčku
vše vynahradí.
Očekáváme tedy další roz-

mísťování tyčí. Například na
schodech ke kostelu by ochra-
ňovaly traviny, které obzvláště
v létě dosahují obdivuhodné
výše.
Kde naleznete první podkos-

telní ochrannou tyč? Vmístech
málo známých. Když sejdete
kostelní schody a půjdete přímo
k Chrudimce, v zaslepené části
ulice Husova, tam se skví.
Rozhodně si při svých pro-

cházkách nenechte tento krás-
ný koutměsta ujít.

Za sousedy ulic
Jungmannova aHusova

D. Drahošová
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�^�‰�o���š�l�Ç���‰�½�i�����l���Ì���(�Œ���������Ì�����•�}���]���o�v�_�Z�}���(�}�v���µ573,00 �����x���Ì���v���u�}�À�]�š�}�•�š�_ 5 200,00
�D�_�•�š�v�_�������•�‰�Œ���À�v�_���‰�}�‰�o���š�l�Ç 11 300,00 �D�_�•�š�v�_���‰�}�‰�o���š���l���Ì�����‰�•�½ 200,00
�^���v�l���v�_���‰�o���š���Ç�������v���l�o�����Ç���Ž�_�Ì���v�_ 149,00 �K�•�š���š�v�_���‰�}�‰�o���š�l�Ç�������v�������x�}�À� ���‰�Ž�_�i�u�Ç30,00
�W�Ž�]�i���š� ���·�Œ�}�l�Ç���Ì���·���š�½���u�"�•�š�� 33,00 Prevence kriminality 20,00
�K�•�š���š�v�_���‰�Ž�_�i�u�Ç�� 90,00 �^�š���À�����v�_���·�Ž���� 900,00

�K�����}�Œ���Î�]�À�}�š�v�_�Z�}���‰�Œ�}�•�š�Ž�����_ 120,00 �•�]�À�v�}�•�š���v�•�l�É���·�Ž���� 220,00
�K���À�}���Ç���Ì�����}���v�"�š�_���‰�½���Ç���Ì�����Ì�‰�( 20,00 �s�|�����:���������>�<���D 248 707,75
�^�‰�Œ���À�v�_���‰�}�‰�o���š�l�Ç 100,00 �K�����}�Œ���•�}���]���o�v�_���Z���À�"���_�U���“�l�}�o�•�š�À�_�������Ì���Œ���À�}�š�v�]���š�À�_20 402,20

�K�����}�Œ���]�v�À���•�š�]���������u�"�•�š�•�l� �Z�}���u���i���š�l�µ 43 038,00 �W�Ž�_�•�‰�"�À�l�Ç���v�����‰�Œ�}�À�}�Ì�W�������D�a���Z�µ�����“�}�À��1 050,00
�D�"�•�š�•�l� ���o���•�Ç���r���‰�Œ�}�����i�����Ž���À�� 2 400,00 �D�a�����µ���}�À���š���o�½ 1 000,00
�D�"�•�š�•�l�����Ì���o���x���r���‰�Œ�}�����i�����Ž���À�� 120,00 �•�a���Z���•�•�o�}�À�� 2 000,00

�W�Œ�}�v���i�u�Ç���À�����š�v�"���•�o�µ�Î�����W���������o���š�v�}�����‰�X���ð�ñ��97,80 �•�a�����>���Î���l�½���À�����š�v�"���•�a���<�o�_��2 950,00
�s�É�����i�v�����}���"���½���D�����Z�}�À�������‰�X���ô�ò�ì248,00 �•�a���^�u���š���v�}�À�� 1 720,00
�������u�l�}�À�������‰�X���î�ô�í 503,00 �a�l�}�o�v�_���i�_�����o�v�����>���Î���l�½ 1 500,00
�������u�l�}�À�������‰�X�ò�ñ�ð 192,40 �•���l�o�����v�_���µ�u�"�o�����l�����“�l�}�o�� 160,00
�W�}�o�]���•�l�������‰�X���ï�ð�ò 13,50 ���½�u�����"�š�_�������u�o�������Î�� 350,00
�^�u�µ�š�����v�_���}���Ž�����v�_���•�_�x 755,00 ���}�u�}�À���•���v�]�}�Œ�½�����Œ�����Z�š�]�v�l��6 000,00
�W�}�o�Ç�(�µ�v�l���v�_�����½�u���v�����W�}���"���Œ�����}�À�"���v���u�X407,40 �'�Œ���v�š�Ç�����}���•�}���]���o�v�_���}���o���•�š�] 500,00
�^�}���]���o�v�_�����Ç���o���v�_���K�o�“�]�v�l�Ç 230,00 �K���o���•�š�v�_�����Z���Œ�]�š�����E�}�À� ���,�Œ�����Ç���À�Ç�Œ�}�À�v���À�����_���‰�o���š����700,00
�d���‰�o���Œ�v�� 782,00 �W�Ž�_�•�‰�"�À�l�Ç���v�����‰�}���Ç�š���À���•�}���X���Ì���Ž�_�Ì���v�_���Z���u�]�u�}���,�o�]�v�•�l�}100,00
�^�‰�Œ���À�����u�"�•�š�•�l�É���Z�����Ç�š�½ 7 900,00 �K���u�"�v�����l�}�}�Œ���]�v���š�}�Œ�����l�}�u�µ�v�]�š�v�_�Z�}���‰�o���v�}�À���v�_150,00
�W�}�o�]�l�o�]�v�]�l�����E�����Œ���Î�v�_���µ�o�X 3 385,00 �•�µ���v�_���‰�}�Z�}�š�}�À�}�•�š 136,00
�Z���l�Œ�������v�_���Ì���Ž�_�Ì���v�_���u�"�•�š�� 25,00 �W�}�Z�}�š�}�À�}�•�š���o� �l���Ž�½���r���>�^�W�W 1 801,20
�^�‰�}�Œ�š�}�À�]�“�š�"���u�"�•�š�����•�X�Œ�X�}�X 7 288,00 Senior taxi 200,00
���}�u�Ç���•���‰�����}�À���š���o�•�l�}�µ���•�o�µ�Î���}�µ2 603,20 �K�•�š���š�v�_���•�o�µ�Î���Ç 85,00
Pohoda + Pohoda Cool 184,80
�E�����Ç�š�}�À� ���‰�Œ�}�•�š�}�Œ�Ç 143,00
�,�Ž���]�š�}�À�U���µ�Œ�v�}�À�É���Z���i 270,00
�s���Ž���i�v� ���t�� 40,00
���}�‰�Œ���À�v�_���‰�Ž���•�š�µ�‰�v�_���š���Œ�u�]�v���o238,00
�K�•�š���š�v�_�����‰�Œ�}�v���i�u�Ç���~���µ���}�À���]���‰�}�Ì���u�l�½�•38,90

�•�a���>���Î���l�½���r�����v���Œ�P�]�� 200,00
�a�l�}�o�v�_���i�_�����o�v�����•�a���>���Î���l�½���r�����v���Œ�P�]�� 150,00
�W�}�‰�o���š�l�Ç���Ì�����µ�Î�_�À���v�_���À���Ž���i�v� �Z�}���‰�Œ�}�•�š�Œ���v�•�š�À�_80,00
�W�Ž�_�i�u�Ç���Ì�����š�Ž�_���"�v�É���}���‰������ 750,00
�s�"���v�������Ž���u���v�� 50,00 �E���“�l�}�o�•�l� ���}�Œ�P���v�]�Ì���������Ì�Ž�_�Ì���v� ���u�"�•�š���u���=���l�Œ�}�v�]�l���Ž22 808,00
�W�Œ�}�v���i���u���‰�}�Ì���u�l�½ 150,00 �W�Ž�_�•�‰�"�À�l�Ç���v�����‰�Œ�}�À�}�Ì�W�������D�<�<���,�o�]�v�������v��8 300,00
�W�Œ�}�����i���‰�}�Ì���u�l�½�����Œ�����Z�š�]�v�Ç 13 000,00 �D�"�•�š�•�l�����l�v�]�Z�}�À�v�� 2 960,00
�W�Œ�}�����i���‰�}�Ì���u�l�½���Œ�½�Ì�v� 500,00 �D�"�•�š�•�l� ���u�µ�Ì���µ�u�������P���o���Œ�]��2 500,00
�W�Œ�}�v���i���u���}�•�š���š�v�_���Z���v���u�}�À�]�š�É���Z���À�"���_ 40,00 �^�‰�}�Œ�š�}�À�]�“�š�"���u�"�•�š�����•�X�Œ�X�}�X9 000,00
�W�Ž�_�i�u�Ç���Ì���Œ���l�o���u�Ç 104,00 �<�Œ�}�v�]�l���Ž���u�"�•�š�� 48,00
�W�Ž�_�i�u�Ç���Ì���‰���Œ�l�}�À���v�_���‰���Œ�l�}�À�����_���Z���o�� 67,00 �K�����}�Œ���<���v�����o���Ž���š���i���u�v�_�l�� 79 408,70
�W�Ž�]�i���š� ���•�‰�o���š�l�Ç���Ì�����‰�Œ�}�����i�����Ç�š�½ 82,00 �&�}�v�����Œ�}�Ì�À�}�i�������Ç���o���v�_���r���‰�}�•�l�Ç�š�v�µ�š� ���‰�½�i���l�Ç1 000,00

�D�"�•�š�•�l�����‰�}�o�]���]�� 1 370,00 �K�������v�•�l� ���Ì���o���Î�]�š�}�•�š�] 525,00
�•���š�}�Z�}���‰�Ž�_�i���u���Ì���‰���Œ�l�}�À�����_���Z�����µ�š�}�u���š�½800,00 �'�Œ���v�š�Ç���‰�Œ�}���Ì���i�u�}�À� ���}�Œ�P���v�]�Ì������ 1 000,00

Odbor dopravy 14 695,00 �^�‰�Œ���À�����D�j 55 290,70
�K�����}�Œ���(�]�v���v���v�_���������l�}�v�}�u�]���l�É 163 511,54 �K�����"�o���v�_���]�v�(�}�Œ�u���š�]�l�Ç 3 735,00

�E���]�v�À���•�š�]���v�_�����}�š���������v�����À�É�l�}�v���•�š���š�v�_���•�‰�Œ���À�Ç22 581,54 �D�"�•�š�•�l�É���d�s���l���v���o 500,00
�����x���Ì���‰�Ž�]�i�u�½���(�Ç�Ì�]���l�É���Z���}�•�}�����Ì���l���‰�]�š���o�}�À�É���Z���À�É�v�}�•�½3 100,00 �^�}���]���o�v�_���(�}�v�� 2 022,00

�^���Z�À���o���v�É���Œ�}�Ì�‰�}�����š���u�"�•�š�����v�����Œ�}�l���î�ì�î�í���~�·�����i�����À���š�]�•�X���<���•

237 422,54 248 707,75 

11 285,21 �Z�}�Ì�‰�}�����š���î�ì�î�í 
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�D�]�l�Œ�}�Œ���P�]�}�v���,�o�]�v�����l�}���~���}�š���������=�����o�X���‰�Ž�_�•�‰�"�À���l�•648,00 �^�Œ�v�_���r���}�������v�•�l�����l�}�u�]�•�� 130,00
���o���v�•�l�É���‰�Ž�_�•�‰�"�À���l���D���^���,�o�]�v�����l�} 78,00 ���o���š�v�}���r���}�������v�•�l�����l�}�u�]�•�� 300,00
�:�����v�}�Œ���Ì�}�À� ���‰�Ž�_�•�‰�"�À�l�Ç 4 200,00 ���}�‰�Œ���À�v�_���‰�Ž���•�š�µ�‰�v�_���š���Œ�u�]�v���o���r���‰�Œ�}�À�}�Ì220,00
�^�À�}�Ì���l�}�u�µ�v���o�v�_�Z�}���}���‰�����µ 8 440,00 �^�}���]���o�v�_�����Ç���o���v�_���K�o�“�]�v�l�Ç���r���‰�Œ�}�À�}�Ì 92,00
�^�À�}�Ì���l�}�v�š���i�v���Œ�½ 170,00 �,�Ž���]�š�}�À�U���µ�Œ�v�}�À�É���Z���i���r���‰�Œ�}�À�}�Ì 257,00
�^���"�Œ�v�É�����À�½�Œ 1 800,00 �s���Ž���i�v� ���t�����r���‰�Œ�}�À�}�Ì 25,00

�K�����}�Œ���Î�]�À�}�š�v�_�Z�}���‰�Œ�}�•�š�Ž�����_ 400,00 �,���•�]���•�l�����Ì���Œ�}�i�v�]���������Z�o�µ�u���r���·���Œ�Î���� 55,00
�W�Œ�}�š�]�‰�}�À�}���x�}�À�����}�‰���š�Ž���v�_���r���À�o���•�š�v�_���‰�}���_�o���l�����}�š�����]200,00 �,���•�]���•�l�����Ì���Œ�}�i�v�]�������,�o�]�v�•�l�}���r���·���Œ�Î���� 100,00
�K�•�š���š�v�_���v���l�o�����Ç�� 200,00 �,���•�]���•�l�����Ì���Œ�}�i�v�]���������o���š�v�}���r���·���Œ�Î���� 30,00

�K�����}�Œ���]�v�À���•�š�]���������u�"�•�š�•�l� �Z�}���u���i���š�l�µ103 520,35 �D�"�•�š�•�l�É���·�Ž�������~�������u�l�}�À�������‰�X���ñ�ñ�ð�•���r���‰�Œ�}�À�}�Ì���À���X���}�‰�Œ���À��260,00
�D�"�•�š�•�l� ���o���•�Ç 1 458,30 �W�}�o�]���•�l�������‰�X���ï�ð�ò���r���‰�Œ�}�À�}�Ì���À���X���}�‰�Œ���À190,00
�•�]�u�v�_���·���Œ�Î�������l�}�u�µ�v�]�l�����_���������Z�}���v�_�l�½���u�"�•�š��2 000,00 �����u�]�v�]�•�š�Œ���š�]�À�v�_�����µ���}�À�����W�}�o�]���•�l�����µ�o�X���r�����v���Œ�P�]��105,00
�:���Œ�v�_�������o���š�v�_���·�l�o�]�����u�"�•�š�� 140,00 �a�l�}�o�v�_���i�_�����o�v�����>���Î���l�½���r�����v���Œ�P�]�� 150,00
�d�����Z�v�]���l� ���•�o�µ�Î���Ç���r���}�•�š���š�v�_���•�o�µ�Î���Ç 150,00 �•�a���>���Î���l�½���r�����v���Œ�P�]�� 200,00
�^�‰�Œ���À�����u�"�•�š�•�l�É���Z�����Ç�š�½ 5 255,00 ���o���š�v�}�����‰�X���ð�ñ���r���‰�Œ�}�À�}�Ì 66,50
�^�‰�Œ���À�����u�"�•�š�•�l� �Z�}���u���i���š�l�µ 1 335,00 �s�É�����i�v�����}���"���½���D�����Z�}�À�������‰�X���ô�ò�ì���r�����v���Œ�P�]��257,00
�D�"�•�š�•�l�É���u�}���]�o�]���Ž 200,00 �h���Ç�š�}�À�v�����D�����Z�}�À�������‰�X���ô�ò�ì���r�����v���Œ�P�]���������•�š���À�X���·�‰�Œ���À�Ç1 220,00
Infrastruktura RD Drachtiny 30 000,00 �������u�l�}�À�������‰�X���ò�ñ�ð���r���‰�Œ�}�À�}�Ì�������}�‰�Œ���À�����•�š�Ž�����Z�Ç375,00
�D�_�•�š�v�_���l�}�u�µ�v�]�l���������<�}�u���v�•�l� �Z�}���µ�o�X2 000,00 �W�}�o�Ç�(�µ�v�l���v�_�����½�u���W�}���"���Œ�����}�À�}���v���u�"�•�š�_���r���‰�Œ�}�À�}�Ì326,00
�D�_�•�š�v�_���l�}�u�µ�v�]�l���������<���À���v�}�À�����µ�o�X 2 200,00 �������u�l�}�À�������‰�X���î�ô�í�r���‰�Œ�}�À�}�Ì 303,00
�D�_�•�š�v�_���l�}�u�µ�v�]�l���������D�����Z�}�À�����µ�o�X 4 000,00 �W�}�o�]�l�o�]�v�]�l�����E�����Œ���Î�v�_���µ�o�X�r���‰�Œ�}�À�}�Ì2 705,00
�D�_�•�š�v�_���l�}�u�µ�v�]�l�������������À���Ž���i�v� ���}�•�À�"�š�o���v�_���^�Œ�v�_1 000,00 �K�•�]�l���U���d�Œ���À�v�����r���‰�Œ�}�À�}�Ì���Œ���l�Œ�������v�_�Z�}���Ì���Ž�_�Ì���v�_81,80
�D�_�•�š�v�_���l�}�u�µ�v�]�l�������������‰���Œ�l�}�À�]�“�š�"���,�}�o���š�_�v�•�l�����µ�o�X2 900,00 ���W�^���������u�l�}�À�����µ�o�X���r���‰�Œ�}�À�}�Ì 890,00
�����u�]�v�]�•�š�Œ���š�]�À�v�_�����µ���}�À�����W�}�o�]���•�l����16 275,00 DPS Erbenova ul. - provoz 385,00
�,�Ž�]�“�š�"�����Z�o�µ�u���r���À�o���•�š�v�_���‰�}���_�o���l�����}�š�����]1 500,00 �d���‰�o���Œ�v�����r���‰�Œ�}�À�}�Ì 80,00
�W�}���Ì�X���l�}�v�š���i�v���Œ�Ç���v�����š�Ž�X���}���‰�������r���À�o�X���‰�}���_�o�����}�š������2 000,00 �����v�š�Œ�µ�u���•�}���X���•�o�µ�Î�������>�]���]���l� �Z�}�����‰�X���í�î�í�ï���r���‰�Œ�}�À�}�Ì405,00
���"�š�•�l�����Z�Ž�]�“�š�"���r���•�_���o�]�“�š�" 200,00 �s�É�•�����������Ì���o���v�" 500,00
�E���µ���v� ���}�����Ç���Z�}�À� ���š�Œ���•�Ç 100,00 �K�•�š���š�v�_���‰�Œ�}�À�}�Ì�v�_���v���l�o�����Ç 98,25
�^�‰�Œ���À���������·���Œ�Î�������l�}�u�µ�v�]�l�����_ 2 000,00 �D�"�•�š�•�l�����‰�}�o�]���]�� 8 254,00
�s���Ž���i�v� ���}�•�À�"�š�o���v�_ 4 250,00 �W���Œ�l�}�À�����_�����µ�š�}�u���š�Ç���r���v���l�µ�‰�������‰�Œ�}�À�}�Ì 220,00
���}�‰�Œ���À�v�_���Ì�v�������v�_ 200,00 �W�Œ�}�À�}�Ì�v�_���v���l�o�����Ç���v�����u�"�•�š�•�l�}�µ���‰�}�o�]���]�] 7 894,00
�j�•���l���·���Œ�Î���Ç�������À���Ž���i�v�����Ì���o���x 6 884,00 ���]�P�]�š���o�v�_���Œ�����]�}�•�š���v�]�����U���}�š�}���v�����l���u���Œ�� 140,00
�^�l�o�����l�����,���u�Ž�_�l 50,00 Odbor dopravy 620,00
�,���À���Œ�]���� 500,00 �W�Œ�}�À�}�Ì���•�o�µ�Î�����v�_���Z�����µ�š�}�u�}���]�o�½ 520,00
�s���Ž���i�v�"���‰�Œ�}�•�‰�"�“�v� ���‰�Œ������ 682,00 �W�Ž�_�•�‰�"�À���l���v�������}�‰�Œ���À�v�_���}���•�o�µ�Î�v�}�•�š 100,00

�K�‰�Œ���À�Ç�������·���Œ�Î�����W�����D�a���Z�µ�����“�}�À�� 150,00 �W�}�Î���Œ�v�_���}���Z�Œ���v�����:�^���,�� 1 138,00
�D�a�����µ���}�À���š���o�½ 200,00 �W�Œ�}�À�}�Ì�v�_���v���l�o�����Ç 738,00
�•�a���Z���•�•�o�}�À���� 400,00 �s�Ç�����À���v�_���‰�Œ�}���Ì���•���Z�Ç���r���À�o���•�š�v�_���‰�}���_�o���l�����}�š�����]400,00
�•�a�����>���Î���l�½ 200,00 �K�����}�Œ���(�]�v���v���v�_���������l�}�v�}�u�]���l�É 10 678,50
�•�a���^�u���š���v�}�À�� 320,00 �j�Œ�}�l�Ç���Ì���·�À�"�Œ�½���À�����š�v�"���‰�}�‰�o���š�l�½���‰���v�"�Î�v�_�u���·�•�š���À�½�u1 278,50
�•���l�o�����v�_���µ�u�"�o�����l�����“�l�}�o�� 400,00 Platba DPH 400,00
�a�l�}�o�v�_���i�_�����o�v�����>���Î���l�½ 200,00 �����x���Ì���‰�Ž�_�i�u�½���u�"�•�š�� 3 500,00
�^�‰�}�Œ�š�}�À�]�“�š�"���u�"�•�š�����•�X�Œ�X�}�X 1 354,70 �Z���Ì���Œ�À�����‰�Œ�}���‰�Ž�_�•�‰�"�À�l�}�À� ���}�Œ�P���v�]�Ì������ 500,00
�D�µ�o�š�]�(�µ�v�l���v�_�������v�š�Œ�µ�u 150,00 �&�]�v���v���v�_���Œ���Ì���Œ�À�����u�"�•�š�����À���Œ���u���]���•���Z�À���o���v� �Z�}���Œ�}�Ì�‰�}���š�µ5 000,00
�D�"�•�š�•�l� ���u�µ�Ì���µ�u�� 150,00 �<�Œ�]�Ì�}�À� ���Ž�_�Ì���v�_ 1 098,00
���µ���}�À�Ç���D�j�� 200,00 �<�Œ�]�Ì�}�À�����Œ���Ì���Œ�À�� 1 000,00
�^�u�µ�š�����v�_���}���Ž�����v�_���•�_�x 30,00 Prevence kriminality 98,00
�ð�î�����Ç�š�}�À�É���Z���i�����v�}�š���l���Z���š���i�� 67,90 �^�š���À�����v�_���·�Ž���� 380,00
�î�ô�����Ç�š�}�À�É���Z���i�����v�}�š���l���Z���š���i�� 64,90 �^�š�µ���]���U���‰�}�•�µ���l�Ç�U���·�Ì���u�v�_���‰�o���v�}�À���v�_ 200,00
�>�Ç�Î���Ž�•�l� �����"�Î�����l� ���������Ç�l�o�X���š�Œ���•�Ç���~�š�Œ���]�o�Ç�•120,00 �d�����Z�v�]���l�����u���‰�� 180,00
�W���Œ�l�}�À�����_���Z���o�����r���‰�Œ�}�À�}�Ì 107,00 �&�/�E���E���K�s���E�1�������>�<���D 11 285,21
�W�Œ�}�i���l�š�}�À� �����}�l�µ�u���v�š������ 2 000,00 �W�}�µ�Î�]�š�_�������•�š�]���Ì�½�•�š���š�l�µ���(�}�v���µ���Œ�}�Ì�À�}�i�������Ç���o���v�_3 000,00
�<�}�µ�š�Ç���r���}�������v�•�l�����l�}�u�]�•�� 140,00 �W�}�µ�Î�]�š�_���������•�š�]���Ì�½�•�š���š�l�½���(�]�v���v���v�_���Z���‰�Œ�}�•�š�Ž�����l�½���Ì���u�]�v�X���o���š17 956,71
���Z�o�µ�u���r���}�������v�•�l�����l�}�u�]�•�� 125,00 �^�‰�o���š�l�Ç���i�]�•�š�]�v���Ì���·�À�"�Œ�½ -10 477,50
�����Œ�š�}�À�]�v�����r���}�������v�•�l�����l�}�u�]�•�� 55,00 �W�Ž�]�i���š� ���•�‰�o���š�l�Ç���‰�½�i�����l���}�����������u�"�•�š�����,�o�]�v�•�l�����~�ð�î�����:�������î�ô�����:�•806,00

�^���Z�À���o���v�É���Œ�}�Ì�‰�}�����š���u�"�•�š�����v�����Œ�}�l���î�ì�î�í���~�·�����i�����À���š�]�•�X���<���•
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Komunitní plánování sociálních služeb
pokračuje
Město Hlinsko od roku 2020
zastřešuje komunitní plánování
sociálních služeb a souvisejících
aktivit na území ORP Hlinsko.
Převzalo tak štafetu poMAS
Hlinecko, které v letech 2017 až
2019 realizovalo projekt s ná-
zvem Plánování sociálních slu-
žeb na obecní úrovni v ORP
Hlinsko.
Komunitní plánování pokra-

čovalo i v roce 2020 díky aktiv-
nímu zájmu většiny obcí a je-
jich finančnímu přispění na
pozici koordinátora. Ta byla za-
bezpečena alespoň v minimál-
ním rozsahu a bylo takmožné
dále pracovat na opatřeních pro
udržení a rozvoj místní sítě so-
ciálních služeb a souvisejících
aktivit.
Obě vlny covidových protie-

pidemických opatření pozmě-
nily i naše plány. Navzdory nim
se nám ale podařilomnoho věcí
zajistit a jiné připravit pro další
období. Zde vybereme jen ně-
které, pro přehlednost členěné
do třech oblastí: informovanost
veřejnosti, dostupnost pomoci a
spolupráce.

CO SE UDÁLOV ROCE 2020
Informovanost veřejnosti.
Jednotliví poskytovatelé služeb
i tým komunitního plánování
se snažili o pravidelné infor-
mování občanů o činnosti slu-
žeb v regionu. Činili jsme tak
články v novinách i přes sociál-
ní sítě. Založili jsme facebooko-
vý profil s názvem Síť sociálních
služeb a souvisejících aktivit
Hlinecka, který je zdrojem no-
vinek z oblasti sociálního za-
bezpečení jak pro občany, tak

pro služby samotné. Za obou
nouzových stavů jsme distri-
buovali informační leták s do-
poručeními pro ohrožené sku-
piny osob s názvem Pomoc pro
seniory, chronicky nemocné a
lidi s handicapem. Organizace
FOKUS Vysočina ve spolupráci
se svými partnery uspořádala
Festival na vlastní duši ke zlep-
šení povědomí o duševních
onemocněních. Hlinecká po-
bočka Svazu tělesně postiže-
ných (dětí) otevřela své dveře
při oslavách 25 let své činnosti.
V závěru roku došlo k aktuali-
zaci online katalogu sociálních
služeb, který vznikl v rámci
předchozího projektuMAS.
Dostupnost pomoci. Ve

spolupráci s Občanskou porad-
nou Hlinsko (MOST Pro) a or-
ganizací ROMODROM se po-
vedlo rozšířit dluhové pora-
denství o návaznou službu od-
dlužení (insolvenci). Na hlinec-
ké poliklinice začne provoz
psychoterapeutické praxe, te-
rapie přitom budou hrazené
z veřejného zdravotního pojiš-
tění. Proběhlo jednání s dalším
poskytovatelem terénních so-
ciálních služeb pro seniory
VČELKA sociální služby o.p.s.,
který byměl zájem od roku
2021 na území Hlinecka posky-
tovat své služby (pečovatelská
služba, osobní asistence,
sociálně-aktivizační služby pro
seniory a osoby se zdravotním
postižením). Doměsta Hlinska
začalo v letošním roce pravi-
delně zajíždět Centrum terén-
ních programů Laxus, které
pracuje s injekčními uživateli
drog.

Spolupráce. Klíčová je pro
nás spolupráce s jednotlivými
obcemi, proto s nimi o všem
potřebném komunikujeme. Pro
lepší dostupnost pomoci mezi
občany jsme iniciovali vznik
dobrovolné pozice zástupce
obce pro sociální věci, který je
schopen zprostředkovat po-
třebnou pomoc sousedům ve
své obci. Zástupce jsme vybavili
potřebnýmimateriály, nabídli
možnost proškolení a v červnu
uspořádali společné setkání zá-
stupců obcí se zástupci sociál-
ních služeb a souvisejících ak-
tivit v Multifunkčním centru.
Podnikli jsme dotazníkové šet-
ření mezi poskytovateli sociál-
ních služeb a souvisejících ak-
tivit a na základě něho infor-
movali obce o tom, kteří po-
skytovatelé služeb v minulém
období pomohli jejich obča-
nům. Vyhodnocená data po-
slouží k plánování kapacit
místní sítě služeb na další ob-
dobí, k podpoře činnosti služeb
prostřednictvím komunitního
plánování a k rozvoji spoluprá-
cemezi poskytovateli ve pro-
spěch občanů.

CONÁS ČEKÁ
V DALŠÍMOBDOBÍ
Plánů na další období máme
dost, zde předkládáme ta opat-
ření, která jsme v letošním roce
započali. Chceme, aby senioři
mohli žít kvalitní život ve svém
přirozeném prostředí, připra-
vujeme proto informační ma-
teriál pro seniory a jejich blízké
o tom, jak zabezpečit péči v je-
jich domově. Usilujeme o účel-
né využití prostoru bývalé

školky v Hlinsko na adrese Kar-
la Lidického 1213. Tento objekt
poskytuje zázemí několika
službám a aktivitám amůže dát
prostor i dalším, které budou
občané na Hlinecku potřebovat.
Letos jsme získali podklady pro
vyhodnocení potřebnosti am-
bulantní krizové pomoci na
Hlinecku, abychommohli
v následujícím roce vyjednávat
s poskytovateli služeb o pod-
mínkách zajištění služby v re-
gionu. Pro osoby, které nemají
zabezpečeny základní hygie-
nické potřeby, jednáme o zá-
měru zřídit sociální sprchu,
příp. doplněnou o krizový sklad
ošacení. Připravujeme strategii
na podporu zaměstnávání osob
se sníženým pracovním uplat-
něním. Promístní firmy zajis-
tíme přehledný podklad o be-
nefitech a rizicích zaměstnává-
ní osob se zdravotním postiže-
ním. Usilujeme o to, aby více li-
dí s handicapem získalo odpo-
vídající zaměstnání. Již letos
jsme aktualizovali žádost o do-
taci města Hlinska na podporu
sociálních služeb a aktivit soci-
álního charakteru. Do dalších
let chceme zajistit transparent-
nější a spravedlivější rozdělo-
vání peněz s ohledem na kvali-
tu, hospodárnost a potřebnost
služeb v území. Chceme připra-
vit podmínky pro jednání s ob-
cemi omožnosti jednotného
způsobu spolufinancování slu-
žeb na území ORP Hlinsko.

Mgr. JaroslavMarek,
koordinátor komunitního

plánování,
Městský úřadHlinsko

email: rozvojsluzeb@hlinsko.cz

Z redakční pošty: Můj chov králíků
Odmaličkamám rád zvířata.

Můj dědamámalé hospodář-
ství, kam rád jezdím. Je tam
hodně druhů zvířat. Já chovám
třeba králíky: Rexe činčilové.
Někdo z vás třeba neví, co je
Rex činčilový. A proto vám něco
o nich povím. Rex činčilový je
vybarvený kastorex do barvy
činčily velké, a to domodro-
šeda. Mám dvě samice a jedno-
ho samce. V červenci 2020mi
obě samice porodily. Jednaměla
3 a druhá 5mláďat. Za čas od

druhé samice bylamláďata
tlustší než od té první. Stalo se
to proto, že jsem včas neoddělil
samice. Ony ty samice totiž se-
žraly většinu krmení. Když byla
mláďata ještěmalá, tak pila od
matekmléko, a ty samiceměly
tendenci stále jíst a jíst, aby
měly nějakou výživu. Když ale
mláďata přestala pít, samice
stále jedly a jedly a nenecha-
ly skoro nic pro mladé. Proto
bylamláďata hubenější.
V této kapitole se budeme

zajímat o krmení. Já jsem všem
králíkům dával granule. Teď
dávám samicím i samci oves,
ale mláďatům dávám granule i
oves. Takovoumíchanici. Ve
středu dostávají míchanici
všichni. Přidávám i kukuřici,
tvrdé pečivo a čerstvou trávu.
Také je důležité, abyměla stále
v krmítku vodu a abyměla po-
destýlku: seno, slámu. Další věcí
je ubytování. Já mám králíky
v dřevěné králíkárně. Tammají
jedno krmítko na vodu a druhé

na krmení.
Dále už se budeme bavit o

výstavě. Při každé výstavě jsou
přísní posuzovatelé. U klece
s králíkem je umístěna v pra-
vém dolním rohu cedulka, ve
které je oceňovací lístek s při-
dělenými body od posuzovatele.
Můj králík získal na hlinecké
výstavě v srpnu 2020 95,5 bodů.

VojtěchHumpolec (10 let),
žák 5.A ZŠ Smetanova
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Centrum denních služebMotýl nově využívá
mobilní interaktivní dotykový stůl SenTable
Chtěli bychom tímto poděkovat
všem, kteří na přelomu roku
podpořili Centrum denních
služebMotýl v nákupumobil-
ního interaktivního dotykové-
ho stolu SenTable. Jsou jimi –
hlinecký spolek GT Hlinsko,
LomMatula Hlinsko a.s., RENOS
s.r.o., DUET CZ s.r.o., FINAL
Hlinsko s.r.o. Díky nimmohli
klienti najít pod stromečkem
pěkný dárek, ve kterém si snad
každý najde oblibu.
Jedná se omultifunkční po-

můcku, která bude sloužit kli-
entům Centra denních služeb
Motýl při navazování a rozvoji
vzdělávacích potřeb a nabídne
jimmožnost se dozvědět více o
aktuálních tématech. Senioři
mají možnost se prostřednic-
tvím této nové pomůcky se-
známit a vyzkoušet si techno-
logické novinky (dotykové
ovládání) a práci s internetem.

Jde o propojení již nastavených
aktualizovaných programů a
internetu ve velkémmobilním
stolním tabletu. Využití najde-
me také v kvízech, aktivitách
zaměřených na rozvoj paměti či
postřeh. Jeho výhodou je pře-
devším velká obrazovka, díky
kterémohou sledovat aktivitu
všichni, a pohyblivost, díky níž
mohou SenTable sledovat nebo
používat například i lidé na
lůžku. Programy a témata jsou
přizpůsobené dané cílové sku-
pině. Pomůcku budeme využí-
vat jako doplněk a obohacení
při našich aktivitách. Velmi
dobře si každým dnem uvědo-
mujeme, že společenské kon-
takty a vlastní zkušenosti z re-
álného života jsou pro nás
všechny nenahraditelné.
Bc. Martina Hejduková, DiS.,

sociální pracovník
– koordinátor CdsMotýl

VČELKA sociální služby o.p.s. v Hlinsku
VČELKA sociální služby o.p.s.
otevírá nové středisko v Hlin-
sku, které naleznete na adrese:
Adámkova třída 190.
Organizace byla založena

v roce 2010. Od roku 2018 se
stala součástí sdružení pečují-
cích organizací Včelka, která
působí v sedmi krajích ČR. Za
rok 2019 VČELKA celkem po-
skytla služby 960 uživatelům
v rozsahu 84 688 hod.

Společnost VČELKA sociální
služby je registrovaným posky-
tovatelem terénních služeb. Je-
jím hlavním cílem je poskyto-
vat terénní sociální služby tak,
aby klienti mohli co nejdéle
zůstat ve svém přirozeném
prostředí amohli udržovat so-
ciální vazby se svým okolím.
Pomoc, podpora a péče vychází
z individuálních potřeb klientů,
zaměřuje se na podporu jejich
samostatnosti a neprohlubuje
závislost na sociální službě.
VČELKA sociální služby po-

skytuje: pečovatelskou službu,
osobní asistenci a sociálně ak-
tivizační služby. Aby bylomož-
no zajistit v domácím prostředí
plný komfort klienta, jsou služ-
by poskytované v případě
osobní asistence nepřetržitě a
v případě pečovatelské služby
celoročně včetně sobot, nedělí a
svátků v intervalu od 7:00 do
20:00 hodin. Služby jsou po-
skytovány v přilehlýchměstech
a obcí ve vzdálenosti do 20 km
odHlinska.
Tým VČELKY je složen z te-

rénních pracovníků v sociálních
službách, kteří klientům po-
máhají s osobní hygienou,
s oblékáním a svlékáním oble-

čení, s přípravou a podáním
jídla a pití, se zajištěním chodu
jejich domácnosti. Dále nabízí-
me také podporu a pomoc při
procvičování paměti a dalších
kognitivních funkcí (koncent-
race, pozornost, rychlost myš-
lení, řečové funkce, schopnost
učinit rozhodnutí, schopnost
pochopení informací), nácvik
jemnémotoriky, procvičování
dolních končetin a pomoc při
nácviku chůze.
Rozsah sjednaných služeb

vždy vyplývá z individuálních
schopností a možností klienta
tak, aby byly zajištěny jeho po-
třeby, ale zároveň tak, abychom
stále podporovali, popř. rozvíjeli
zachovanoumíru soběstačnosti
konkrétního klienta.
Cena za poskytnutou hodinu

péče je 130 Kč. Klient hradí
pouze čas, který u něj pečova-
telka stráví, nikoli čas, který
stráví na cestě za ním.
V případě zájmu o naše služ-

by kontaktujte vedoucí středis-
ka na tel. čísle 601 152 605 nebo
na emailové adrese:
vareckova@pecevcelka.cz
Za VČELKA sociální služby, o.p.s.

Bc. Adéla Vařečková,
vedoucí střediska



Nebojme se 3D tisku

Co je vlastně 3D tisk? Jaké jsou
možnosti jeho využití? Jakmoc
složité je s ním pracovat?
3D tisk je proces, během kte-

rého je digitální 3Dmodel pře-
veden do reálného trojrozměr-
ného objektu. 3D „výtisky“ jsou
vytvářeny tzv. aditivní techno-
logií, kdy jemateriál postupně
vrstven na sebe. Liší se tak od
klasického CNC obrábění nebo
třeba vrtání, kdy jemateriál
naopak postupně ubírán. Vyro-
bit tak lze v podstatě cokoliv od
kolečka domixéru, přes detailní
model lidské kostry až třeba po
dům. Navíc se tato velmimo-
derní a perspektivní technolo-
gie v posledních letech rozvíjí

až raketovým tempem. Z toho
důvodu jsme v MAS Hlinecko
nezaháleli a z projektuMAP II
jsme jednu 3D tiskárnu pořídili.
Sloužit bude ve sdíleném reži-
mumezi zapojenými vzděláva-
cími institucemi na Hlinecku.
Kolem 3D tiskárny se dle oče-
kávání začal již utvářet kolektiv
nadšenců, kteří absolvovali pr-
votní školení lektorů. Tito lek-
toři mají jasný úkol – totiž uká-
zat školám, žemožnosti 3D tis-
ku jsou téměř neomezené, ale
začátky nejsou nikterak složité,
takže se ho nikdo nemusí bát.
Lektoři vše postupně ukáží, vy-
světlí a pomůžou.
Pilotní několikadenní ukázka

proběhla v MŠ Rubešova, jejíž
pan ředitel Mgr. Jan Novotný je
jedním ze zapálených lektorů. A
co o 3D tiskárně říká on sám?
„3D tisk u dětí podporuje rozvoj
fantazie a tvořivosti. Díky 3D
tisku se budememoci více za-
měřit na prožitkové učení – te-
dy, že si děti vše zažijí a prožijí
od začátku až do konce. Děti si
mohou např. nakreslit výrobek,
který poté vymodelujeme
v programu a začneme tisknout
na 3D tiskárně. V současné době
se s dětmi snažíme tisknout
jednoduché didaktické pomůc-
ky, na kterých děti procvičí
např. jemnoumotoriku, koor-
dinaci ruka a oko, geometrické
tvary, číselnou řadu, pojmy
větší a menší a také kooperaci
ve skupinkách.“
A comáme v plánu s 3D tis-

kem do budoucna? V krátko-
dobém horizontu hodláme
zformovat skupinu nadšených
lidí, především z řad pedagogů,

kteří se nebudou bát dále vzdě-
lávat a následně sdílet své zku-
šenosti. Dál chceme organizovat
série školení a postupně nava-
zovat spolupráci s národními
vzdělávacími centry.
Aktivita je realizována

v rámci projektu s názvem
Místní akční plán rozvoje vzdě-
lávání ORP Hlinsko II financo-
vaného z OP VVV s registračním
číslem
CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/000
9503.
Za kancelářMASHlinecko

a skupinu 3D tisku
Lukáš Černík

Výkup železa, barevných kovù, 
papíru, autobaterií atd.

Ekologická likvidace autovrakù
Místo zpìtného odbìru elektrozaøízení

Provozovna Hlinsko, Srnská ulice, 
areál ÈD (5 kolej)

Tel.: 601 587 013             www.kovove-odpady.cz

 

vivere@hlinecko.cz
www.vivere.cz

Kontakt: 777 13 16 13

 

Kontakt: 777 13 16 13
vivere@hlinecko.cz

www.vivere.cz

pro domácnosti i firmy 

èištìní 
kobercù 

a èalounìného
nábytku

èištìní 
kobercù 

a èalounìného
nábytku
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Žádost o spolupráci
Město Hlinsko, v návaznosti na
nový zákon o odpadech a bu-
doucí evidenci množství pro-
dukovaného odpadu, označí v
průběhuměsíce března všech-
ny používané sběrné nádoby na
směsný komunální odpad (po-
pelnice) u rodinných domů ve
městě i vmístních částech či-
pem. Tuto činnost však nebu-
deme schopni zajistit bez po-
moci občanůměsta.
Dovolujeme si proto požádat
vlastníky těchto nádob, aby
nejpozději do 7. března 2021
označili své nádoby příslušným
číslem popisným.
O dalším postupu čipování bu-
deme podrobněji informovat v
březnových Hlineckých novi-
nách.
Děkujeme za spolupráci.

Marta Nováková,
tajemniceMÚHlinsko



únor| 2021 Hlinecké noviny| 9

�3�U�R�V�S�H�U�X�M�t�F�t���¿�U�P�D���Y���S�O�D�V�W�L�N�i���V�N�p�P���S�U�$�P�\�V�O�X���]�D�E�ê�Y�D�M�t�F�t���V�H���Y�ê�Y�R�M�H�P���D���Y�ê�U�R�E�R�X���L�Q�R�Y�D�W�L�Y�Q�t�F�K���V�S�H�F�L�¿�F�N�ê�F�K���S�O�D�V�W�R�Y�ê�F�K��

�S�U�R�¿�O�$���V���G�L�V�W�U�L�E�X�F�t���S�R���F�H�O�p�P���V�Y���W�����K�O�H�G�i���G�R���V�Y�p�K�R���U�R�]�ã�L���X�M�t�F�t�K�R���V�H���S�U�R�Y�R�]�X���Y�K�R�G�Q�p�K�R���N�D�Q�G�L�G�i�W�D���Q�D���P�t�V�W�R��

�S�R�å�D�G�D�Y�N�\��
�„ �W�H�F�K�Q�L�F�N�p�����Y�]�G���O�i�Q�t���V�W�U�R�M�t�U�H�Q�V�N�p
�„ �S�U�D�[�H�������U�R�N�\���Y���R�E�R�U�X
�„ �]�N�X�ã�H�Q�R�V�W�L���V���R�E�V�O�X�K�R�X���D��

�S�U�R�J�U�D�P�R�Y�i�Q�t�P���&�1�&���V�W�U�R�M�$���Y�ê�K�R�G�R�X
�„ �]�N�X�ã�H�Q�R�V�W�L���V���R�E�V�O�X�K�R�X���G�U�i�W�N�R���H�]�X��

�Y�ê�K�R�G�R�X
�„ �W�H�F�K�Q�L�F�N�p���D���]�U�X�þ�Q�p���Q�D�G�i�Q�t
�„ �F�L�]�t���M�D�]�\�N�\���Q�H�S�R�å�D�G�R�Y�i�Q�\

�Q�D�E�t�]�t�P�H����
�„ �S�U�i�F�L���Y�H���V�W�D�E�L�O�Q�t���U�R�G�L�Q�Q�p���¿�U�P����

�V���P�H�]�L�Q�i�U�R�G�Q�t�P���S�$�V�R�E�H�Q�t�P
�„ �¿�Q�D�Q�þ�Q�t���R�K�R�G�Q�R�F�H�Q�t���G�O�H���V�W�X�S�Q����

�S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�L�W�\
�„ �P�R�å�Q�R�V�W���S�U�R�I�H�V�Q�t�K�R���U�$�V�W�X��

�D���S�U�R�V�W�R�U���N���V�H�E�H�U�H�D�O�L�]�D�F�L
�„ �S���t�V�S���Y�H�N���Q�D���G�R�M�t�å�G���Q�t
�„ �S���t�V�S���Y�H�N���Q�D���V�W�U�D�Y�R�Y�i�Q�t
�„ �G�R�F�K�i�]�N�R�Y�ê���E�R�Q�X�V
�„ �G�Q�\���Y�R�O�Q�D���]�D���R�G�S�U�D�F�R�Y�D�Q�p���U�R�N�\
�„ �¿�U�H�P�Q�t���D�N�F�H

�S�R�S�L�V���S�U�i�F�H��
�„ �R�S�U�D�Y�D���D���~�G�U�å�E�D���I�R�U�H�P���D���]�D���t�]�H�Q�t���S�U�R��

�Y�ê�U�R�E�X���D���]�S�U�D�F�R�Y�i�Q�t���S�O�D�V�W�X
�„ �~�S�U�D�Y�D���D���Y�ê�U�R�E�D���M�H�G�Q�R�W�O�L�Y�ê�F�K���G�t�O�$���G�O�H��

�]�D�G�i�Q�t
�„ �R�E�V�O�X�K�D���D���S�U�R�J�U�D�P�R�Y�i�Q�t���&�1�&���V�W�U�R�M�$

�����V�P���Q�Q�ê���S�U�R�Y�R�]

�P�t�V�W�R���Y�ê�N�R�Q�X��

�„ �ä�G�t�U�H�F���Q�D�G���'�R�X�E�U�D�Y�R�X�����9�\�V�R�þ�L�Q�D

�1�È�6�7�5�2�-�È��

�7�H�O��������������������������������������



10| Hlinecké noviny únor| 2021

Optika Petøíkovi
Dvoøákovo nábø. 269, Hlinsko

Pondìlí - Pátek 8,00 - 17,00, Sobota 9,00 - 11,00
Tel.: 736 535 055 a na

V únoru bez kompromisu:

k multifokálùm kanceláøské èoèky

1 + 1

Otevírací dobu si ovìøte na: www.optika-petrikovi.cz

Soukromá inzerce
Prodám palivové dřevo – smrk, modřín, řezané v 1 m. Cena za 1 m³
600 Kč. Dále prodám palivové naštípané smrkové dřevo, délka 40
cm. Cena za 1 m³ 800 Kč. Lokalita Svratka. Tel.: 721 876 816.
Koupím stodolu. Celý kraj Vysočina a Pardubický kraj. Na stavu
nezáleží. Volejte 732 440 119.
Koupím garáž v Hlinsku v okolí sídliště. Tel.: 723 600 840.
Koupím nový domov, pro mě a syna, 2+1 nebo 3+1 ideálně s balko-
nem. Víte o někom, kdo chce byt prodat? Ozvěte se prosím.
Všem moc děkuji. Tel.: 776 701 020.
Prodám cirkulárku (tovární výroba), žulové kostky, kamna Petry,
velká kára (dvoukolová). Tel.: 602 390 404.
Prodám jablka GALA, mák modrý a kmín. Levně.
Více info na tel.: 720 102 472. (Sněžné)
Prodám kvalitní domácí tvaroh z kravského mléka.
Tel.: 728 189 093.
Prodám cihlový byt v osobním vlastnictví 2+1 o výměře 54 m² na
sídlišti v Hlinsku, k dispozici na jaře 2021. Tel.: 737 250 195.
Daruji matraci za odvoz. Málo použitá, velmi pěkná.
Velikost 140x200 cm. Tel.: 737 957 885.
Pronajmu byt 2+kk s balkónem na sídlišti. Tel.: 607 060 949.
Vyměním větší RD pro více bytů nebo i podnikání v Hlinsku pod
nádražím za menší nejlépe v okrajové části města.
Tel.: 705 279 006.
Prodám levně 2 ks lamelových roštů Sultan Laxeby 90 x 200 cm,
dále zadní trojsedačku do Fordu Tranzit. Tel.: 604 906 102.
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Knihovna
Oddělení pro dospělé Oddělení pro děti
Po 8 – 12, 13 – 17 13 – 17
Út 8 – 12, 13 – 17 9 – 12, 13 – 17
St zavřeno zavřeno
Čt 8 – 12, 13 – 17 9 – 12, 13 – 17
Pá 8 – 12, 13 – 17 13 – 15.30
So 8 – 11 zavřeno

Tel.: 469 311 263 Tel.: 469 311 197
www.knihovna.hlinsko.cz

Aktuální informace jsou uvedeny na webových stránkách
knihovny.

Knihovna
VESELÝ KOPEC

Veselý Kopec je až do zahájení návštěvnické sezóny 24. dubna
UZAVŘEN.

BETLÉM HLINSKO

Akce ROZLOUČENÍ S MASOPUSTEM, která se měla uskutečnit
v úterý 16. února je ZRUŠENA.

Prosíme, sledujte naše webové stránky www.nmvp.cz
V případě, že bude možné otevřít, dozvíte se aktuální informace

právě zde.

Jinak budou expoziční objekty památková rezervace Betlém
do odvolání uzavřeny.

Muzeum v přírodě Vysočina, Příčná 350, 539 01 Hlinsko, tel. a fax
469 326 415 – správa; E-mail: muzeumvysocina@nmvp.cz
Betlém Hlinsko – 469 311 429 (průvodci), Veselý Kopec –

469 333 175 (průvodci).
Oficiální webové stránky: www.nmvp.cz

Městské muzeum a galerie
Galerie

do 28. února
ADAM KAŠPAR: HLINSKO

Výstava obrazů.

PROŠLI ZDEJŠÍ KRAJINOU
Stálá expozice krajinářů nejen Hlinecka.

Otevřeno: Út – Pá 9 – 12, 13 – 16 h
So – Ne 10 – 12, 13 -16 h

Muzeum
Stálá expozice: Nejstarší historie, školství, spolky, oděv a textilní

výrobky, zaniklá a živá řemesla – hrnčířství, hračky, sklo,
rodina Adámkových.

do 28. února
STOLETÉ LYŽE

100 let běžeckého a sjezdového lyžování v Hlinsku.

Otevírací doba: Út – Pá 9 – 12, 13 – 16 h
So – Ne 10 – 12, 13 – 16 h

Pro aktuální informace ohledně otevření sledujte web
www.mmghlinsko.cz.

Městské muzeum a galerie, Havlíčkova 614, 539 01 Hlinsko
Tel.: 469 311 267, 731 151 777, e-mail: muzeum@hlinsko.cz;

www.mmghlinsko.cz, Facebook Městské muzeum a galerie

Vzpomínky

Pod�kování

Dne 12. února 2021 uplyne dlouhých 
15�let od úmrtí PaedDr. Josefa HEJSKA 
z�Hlinska, který zem�el v�nedožitých 
58�letech.

Stále vzpomínají manželka a�synové 
s�rodinami.

Dne 23. února 2021 uplynou dva roky, 
co nás navždy opustil ná• tatínek 
a�d�de�ek, pan Ladislav VOHRADNÍK .
Kdo jste ho znali, vzpome�te s�námi.

Stále vzpomínají dcery s�rodinami.

Je tomu už dlouhých 9 let, co nás 
opustil pan Franti•ek ZEMAN .
Ale �as nikdy neb�ží tak rychle, aby se 
dalo zapomenout.

Rodina

D�kujeme p�átel�m a�známým za projevenou soustrast 
a�kv�tinové dary. Manželka V�ra Chmelíková s�rodinou



12| Hlinecké noviny únor| 2021

Hlinecké noviny – Měsíčník – Hlinecké noviny – Periodický tisk územního samosprávného celku města Hlinsko. Vydavatel Město Hlin-
sko, IČO 00270059. Adresa redakce: Hlinecké noviny, Poděbradovo náměstí 1, Hlinsko, šéfredaktor Leoš Remeš, tel.: 731 697 418 . Redakč-
ní rada – Dita Breberová, Leoš Remeš, Hana Novotná. Příjem inzerce: TIC Hlinsko, tel.: 731 697 418 , mail: ic@hlinsko.cz. Podepsané články
vyjadřují názory autorů a nemusí být totožné se stanoviskem vydavatele. Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravo-
vat, případně krátit. Nevyžádané fotografie a rukopisy se nevracejí. Tisk: VLM a.s. Vydání je povoleno Okresním úřadem – odborem kul-
tury v Chrudimi 16. 3. 1998. Reg. značka: MK ČRE 11837. Náklad 5500 výtisků.

Maratonci vzpomínali II.

V minulém čísle jsme psali něco
z historie 40 let běhání, nyní
přidáme další zajímavosti.
Z hlineckých běžců více něž 10
maratonů běželi tito běžci:
Zdenda Kasal, Jarda Bureš, Jan
Pilný, Petr Leszkow, Jirka Musil,
Mirek Horník, Jarda Bulena a
Helena Bidmonová, která re-
prezentovala ČSSR (ČR) od roku
1980 – 1993 v maratonu i v cizi-

ně (Island, Holandsko, Itálie,
Francie, Polsko, Jižní Korea).
Byla mistryní republiky
v přespolním běhu i na dráze.
Nejlepší čas v maratonu má
2:44,09 hod., naši „Hlineckou
25“ (půlmaraton) vyhrála 5x
stejně jako Dáša Kubrová, 3x
vyhráli Hlinečáci Ivana Hledí-
ková a Jirka Musil, Ruda Jůn
z Chotěboře a Andrej Haren-

darčík. Závěrem jeden nesku-
tečný výkon.

V roce 1987 se náš dlouholetý
maratonec a hlasatel Mirek
Horník zúčastnil mistrovství ČR
„Superželezný muž“. Z 23 star-
tujících obsadil úžasné 2. místo.
Jeho výkony – plavání 5 km za
2:06,08 hod., kolo 250 km za
9:13,32 hod., běh 50 km za
4:58,00 hod. Celkový čas

16:17,40 hod. Mirku gratuluje-
me.

Na fotografii naše sestava po
maratonu ve Stromovce 1. 1.
1981: (zleva) Jindra Janáček, Jan
Pilný, vítězka žen Helena Bid-
monová, Vašek Leszkow a Jarda
Bureš.

1. maraton v životě, splněný
dětský sen – stojí za to běhat.

Maratonci

Sportovec roku se odkládá
Vyhlášení tradiční ankety Nej-
úspěšnější sportovec roku 2020
okresu Chrudim, kterou orga-
nizuje Sportovní unie Chru-
dimska, se kvůli panujícím
opatřením v souvislosti s one-
mocněním covid-19 neusku-
teční v původním termínu a
odkládá se až na 24. března
2021.

Pandemie koronaviru a přís-
ná opatření, která v současné
době nedovolují sportování ani
shromažďování většího počtu
lidí, přidělala starosti organizá-
torům této ankety. Sportovní
unie Chrudimska měla původně

nejlepší jednotlivce, mládežní-
ky, kolektivy a další kategorie
dekorovat ve středu 10. února v
Kulturním klubu ve Skutči, ale
tento termín je pochopitelně
vzhledem k panujícím protie-
pidemickým opatřením mo-
mentálně zapovězený.

Výkonný výbor Sportovní
unie Chrudimska však sportov-
ce z Chrudimska nechce ochudit
o slavnostní ceremoniál a do-
hodl se ve spolupráci se všemi
zainteresovanými na posunutí
termínu na středu 24. března
2021.

Organizátoři mají pro případ

trvajících protiepidemických
opatření nachystáno ONLINE
vyhlášení, které bude možné
sledovat na youtube nebo webu
www.nejuspesnejsisporto-
vecroku.cz

„V této chvíli samozřejmě
nemůžeme předjímat, jaká bu-
de v Česku na konci března epi-
demická situace. Přejeme si,
abychom mohli slavnostní ve-
čer uspořádat tak, jak jsme byli
po léta zvyklí, tedy před plným
sálem, ale v případě, že se akce
bude muset odehrát bez diváků,
vyhlášení by se uskutečnilo
online a zúčastnili by se jej

pouze ocenění sportovci a ti,
kteří je budou dekorovat,“ in-
formoval Vojtěch Čižinský,
předseda Sportovní unie Chru-
dimska

„Podrobnosti budou včas
upřesněny podle momentální
situace protiepidemického sys-
tému PES,“ doplnil šéf sportu na
Chrudimsku.

Připomeňme, že vítězství v
anketě z roku 2019 obhajuje
atletka Barbora Tichá z klubu
Atletika Chrudim. Mezi kolek-
tivy naposledy zvítězilo druž-
stvo fotbalistů MFK Chrudim.

Sportovní unie Chrudimska


